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néplélek 
halhatatlan népiség elementári- 

" ző megnyilvánulása az erdélyi 

ivószeti kiállitás a Magyar Házban, 

az egyszerü parasztkezek munkáján, 

öltésen, varráson, faragáson ott 

v2, mint nemes patina, az elmult szá- 

a hagyományok, messzi összefüggé- 

fi nomult költészete. Ezernyi szinben 

ernyi változatban is egyetlen közös 

eredőből támad itt minden, a nemzeti, 
elmi nagy sorsközösség eleven való- 

Ezért érződik még a legjelentékte- 

rgyon is valami a halhatatlanság 

1. Egyetemes müvészet ez és mo- 

t s, az időket álló nagy folytonossá- 

, monumentális, mint azok a templo- 

t umelyeket nem egy ember épitett, ha- 

1 
századok. Ha mélyebben szemléljük 

Mélyi népmüvészetet, megismerjük be- 

z erdélyi lelket. És hogy e lelket meg- 

ni érdemes fáradság, misem bizonyitja 

In, hogy ugyanakkor, amidőn mi e kiál- 

nézzük, Budapesten a székely tánco- 
emutatkozása hozott páratlan sikert. 

adan salag ag fal 

v z . .. 
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Forrásizu 

, napfölkelte lelkek. A régiszázadok 

nnek fel, csodaszép balladáikon, meséi- 

népmuüvészetükön és egész lélegzésü- 

De ott már megis tette az erdélyi if- 

, hogy nem leereszkedett, hanem le- 

a népbe. Ott nem felülről koncentrál- 

nép gyermekeit, hanem onnan indul- 

i a termés, a termeles. a szervezkedés 

Ott már tudják, hogy a nép az őserő, 

telep, amely a faji erőket megőrizte és 

ntette a mába. Ott már az intelligencia 

tekinti magát másnak, felsőbbrendü- 

külön lényünek a néptől, ellenkező- 
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konyságból, nem a magasabb helyzeti 

eiájuknak kiárasztásával akarjók a fa- 

elemelni, hanem átadják magukat a 

yar néptömeg életkereső és élettermő 

sságában eszköznek. Nagy különbség 

két felfogás között. Az egyik a ké- 

magasságból tekint le a küzdelemre, 

k beleáll magába a küzdők sorába. 

és mélyenlátók a Móricz Zsigmond 

, különösen, amikor a magyarországi 

rokról az erdélyiekkel szemben azt 

meg, hogy amazok titokban élő 

wok, akik az időre és gyermekeikre 

ik a szent nemzeti ügyet és megkimél- 
önmagukat a láztól és fáradozástól. 

unyian okulhatunk belőle, különösen 

ni erdélyi népmüvészeti kiállitás ra- 

tanulsága alkalmából. Mert valóban 

bb társadalmi helyzetben levő ma- 
k nincs szebb alkalmuk termékeny 

ejtésre, mint az a missziós munka, 

gy egy faji művészet minden szépségét 
gyogását itt feltárták, ahogy segitsé- 

oltak a népnek, hogy a kézimunkájuk 

cse napvilágra kerüljön és egyben 

sorsukban is segitségben legyen igy 

é Szolgálhat azonban az erdélyi nép- 

Kn 

magyarságnak is. Az itteni ma- 

sajnos, nem foglalkozik népmüvé- 

ARA 

Két nap mulva a nemzetközi politika 

bölcsei összeülnek Stresában, hogy Eu- 

rópa megmentése érdekében elfogadható 

formulát állapitsanak meg. A tanácskozó 

asztal mellett nem foglal majd helyet 

Eden angol főpecsétőr. Hivatalosan 
azt mondják, hogy a szive betegedett 

bele a Prága és Köln közötti izgalmas 
légi utazásba, amely kényszerleszállással 

végződött. 

Beavatottak szerint azonban ez 

Mértékadó körökben ugy tudják, hogy 

Olaszország, Franciaország és Anglia kö- 

zött állandóan kopog a táviró és csilin- 

gel a telefon. A három ország felelős ál- 

lamférfiai előre tanácskoznak azon, 

hogy Stresában milyen álláspontot fog- 

laljanak el. Különösen a francia külügy- 

miniszteriumban uralkodik élénk izga- 

lom. A francia kormány hajlandó elfo- 

gadni Olaszországnak azt a javaslatát, 

hogy a keleti paktumot a középeurőpai 

p különitsék el. Párisban tegnap 

azonban még mindig a keleti paktum 

megváltoztatásán dolgoztak és Laval 

külügyminiszter ebben az ügyben 

Az angol kormány szándéka, hogy egy 

általános európai értekezletet hivjon ösz- 

sze Németország, Lengyelország és 

Szovjetoroszország részvételével. Ezt az 

európai értekezletet Londonban hivnák 

össze. Mindenesetre Stresától függ, hogy 

erre az európai értekezletre sor kerül-e. 

Az angol kormány részéről Stresába 

Macdonald miniszterelmök és Simon kül- 

ügyminiszter utazik. 
; 

Párisi kormánykörök egész ko- 

molyan latolgatják, hogy Mac- 

donald stresai utazására való 

tekintettel Flandin franc mi- 

niszterelnök is elutazik oda La- 

val kiséretében annál is inkább, 

1 Pete ssak fel kellene ébreszteni az raszfepb eleme a 
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Magyarország és Bulsária fegyverkezési igénye 

ÉÁltalános európai értekezlet terve merült fel 
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alvó tehetségeket, anunál frissebben huzogna
 

fel a pihent népi fantázia. Hisz minden pa- 

ás, fu- 
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a betegség csak diplomáciai be- 
tegség, amelynek a háttere egé- 
szen más. Arról suttognak, hogy 

Edennek moszkvai, varsói és 

prágai tárgyalásaival az angol 
kormány elégedetlen 

és szemére veti Edennek, hogy a három 
keleteurópai városban állitólag indisz- 
kréciót követett el, amennyiben olyan 
dolgokat is elmondott, amelyekről hall- 

gatnia kellett volna. 

hosszabb tanácskozást folytatott Po- 

temkin szovjet nagykövettel is. A 

francia kormány továbbá hajlandó arra 
is, hogy Ausztriának fegyverkezési en- 

gedményeket tesz. 
Hogy Magyarország éss Bulgária 

fegyverkezési igényeivel szem- 

ben Franciaország milyen állás- 

pontra helyezkedik, az egyelőre 

még bizonytalan. Ebben a kér- 

désben a döntés függ a kisán- 
tánt magatartásától. 

Titulescu tervezett londoni látoga- 

tását egyelőre elhalasztotta. 

mert a harmadik nagyhatalom 

miniszterelnöke, Mussolini, szin- 

tén ott lesz. 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány tegnap minisztertanácsra ült ösz- 

sze, amely két órán keresztül tartott. A 

minisztertanácson a stresai konferenciá- 

val, valamint a berlini, moszkvai, varsól 

és prágai tanácskozásokkal foglalkoztak. 

A minisztertanácsról komünikétr nem ad- 

takki. 

Párisban a francia kormány tegnap 

ugyancsak minisztertanácsot tartott, 

amelyen Laval megtete előterjeszte 

seit. Hir szerint a francia kormány azt a 

javaslatot terjeszti a stresai konferencia 

rás-faragás. Különösen a hosszu téli napok 

mennyire alkalmasak erre! Csak meg kel- 
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kementő stresai 
onferencián 

elé, hogy 
amennyiben Németország to- 
vábbra is egyoldalusa tulteszi 

magát a békeszerződéseken, ugy 
Genfben együtt lépnek fel Né- 

metország ellen. 

Az angol kormány ma ujból miniszter- 

tanácsra ül össze, hogy folytassa tegnapi 
tárgyalásait. A mai minisztertanácson 
Simon különböző előterjesztést fog tenni. 
Javasolni fogja, hogy a dunai egyez- 

ményt feltétlenül kössék meg és pedig 
akár Németországgal, akár pedig Német- 

ország nélkül. Egyben szó lesz a mai 
minisztertanácson arról a jelentésről is, 

amelyet Stresával kapcsolatosan Simon 

ma délután az alsóház elé terjeszt. 
A stresai konferenciával kapcsolato- 

san a londoni ujságok azt irják, Anglia 

mindent elkövet, hogy hozzájáruljon az 
európai béke biztositásához. Szükséges 

azonban, hogy a keleti paktum terveze- 

tét bizonyos módositásoknak vessék alá 
Éppen ezért nagy várakozással 
tekint az egész angol közvéle- 
mény Stresa elé és reméli, hogy 
ott megtalálják a kellő módját 
a béke biztositásának. A béke 
csakis a kollektiv biztonsági 

rendszeren alapulhat. 

Macdonald tegnap délután az alsóház 

ülésén kijelentette, hogy stresai utja 

most már teljesen bizonyos. Simon kül- 

ügyminiszterrel együtt utazik Olaszor- 

szágba, Eden betegen fekszik és jó időre 

semmiféle aktiv politikai szerepet nem 

tölthet be, mert pihenésre van szüksége. 

Francia lapok szerint Laval külügy- 

miniszter a Népszövetség rendkivüli 

tanácsülésének befejezése után nyomban 

elutazik Moszkvába. 
Eutazása április23-án megy 

végbe. Aprilis 25-én érkezik 

Moszkvába, ahol három marie 

marad. 

Visszafelé ellátogat Varsóba Asés május 

en ssae ér 

lene kezdeni a többi magától megy. És 

tántes stőlye nénteket, U iu
 l I 



SCHMOLL 

JANCSI: Hová sietsz Katica? 
KATICA: Bevásárolni. Tudod, hogy 
az ünnepek előtt mennyi a dolgom... 
Most SCHMOLLparkett- és butor- 
pasztát kell vásárolnom, mivel a 
parkettnek s a butornak most még 
szebben kell ragyo nia, mert sok 
vendéget várunk az ünnepekre. 
JANCSI: Igen, Katica a „Schmoll 
minőségétilletőleg egy véleményen 
vegyok veled. Ne ifelejtsd azonban 
el, ha egész év alatt használod e 
cikkeket, akkor sokkal könnyebb 
a nagyheti takaritás. 

.. 

Magyarországon vasárnap is folyt egyes 

kerületekben a választás. Budapest három 

kerületében rendben szavaztak, azonban a 

332.000 választó közül 87.000 nem élt sza- 

vazási jogával. A szavazás pontos eredmé- 

nye hétfőn este még nem volt ismeretes, de 

az egyes pártok bizalmi férfiainak jelentései 

alapján már szinte pontosan kombinálják az 

eredményt. Budapest képviselőinek sorában 

bizonyosan ott szerepelnek majd az ismert 

nevék közül Wolff, Csilléry, Apponyi 

György, Friedrich István, Ruppert Dezső, 

Sándor Pál, Bessenyey Zeno, Vázsonyi Já- 

nos, Petrovácz Gyula. Ezenkivül több ujnév 

is szerepel. A szociáldemokraták közül 

Kéthly Anna, Peyer Károly, Wáltner Jakab, 

Farkas István és Buchinger Manó megvá- 

lasztása biztos. 

Vasárnap tizenegy kerületben volt pótvá- 

lasztás. Ebből öt mandátum az egységes 

pártnak jutott, egy mandátumot pártonki- 

vüli jelölt kapott, a többi öt mandátum pe- 

dig a többi pártok között oszlott meg. Jász- 
.... 

A News Chronicle cimü lon7oni 
lap foglalkozik Németország fegy- 
verkezésével és megáliapitja, hogy a 
német birodalom jelenleg a követ- 
kező uj fegyverekkel rendelkezik: 

1. Egy Halgar Ultra nevü puska- 
golyó, amely a legvastagabb páncél- 
lemezen is keresztül hatol. Ebből a 
puskazolyából naron égyszáz 

A kamara tegnapi ülésén megkezdték 

a Skoda-szerződést felölelő törvény- 
javaslat vitáját. Napirend előtt beter- 

jesztették a kereskedelmi és iparkama- 
rák törvényének módositását célzó ja- 

vaslatot, majd Trestianu képviselő 
kérte az igazságügyminisztert, dolgoz- 
zon ki olyan törvényjavaslatot, amely a 

lakbérleti szerződések ügyét rendezze. 
Negus georgista és Madgearu 

nemzeti parasztpárti képviselő az Ilfov- 
megyei részleges választások alkalmá- 
ből történt visszaélést tették szóvá. 

Deleanu georgista kérte, hogy a 
katonai nyugdijasoknak is biztositsák 
azokat a jogokat, amelyekkel a polgári 

nyugdijasok rendelkeznek. 
Anghelescu tábornok beismerte, 

a katonai nyugdijasok hely- 
zete rosszabb, mint a polgári 

nyugdijasoké, de ezen rövide- 

sen változtatni fognak. 

Azután megkezdték a Skoda-szerző- 

dést tartalmazó törvényjavaslat vitáját. 
Alexandrini előadó jelentése után 
Constantinescu Bordeni georgista 

azon véleményének adott kifejezést, 
hogy a törvényjavaslatot nem szabad a 
nyilvánosság elé juttatni, nehogy a tü- 
zérségi felszerelésről avatatlan egyének 

is tudomást szerezzenek. Inditványozta, 
hogy a javaslatot csak a legfelső hadfel- 
szerelési bizottság előtt ismertessék és a 
kamara zárt ülésen foglalkozzék azzal. 
AAzután kifejtette, hogy az elért 

árengedmény igen csekély. 
Gárta a kormány intézkedését, 

e 

nyolcvanezer darab készül. 
2. Egy Krupp rendszerü uj ágyu, 
amely percenkint ezer lövést ad le. 
Ebből az ágyuból kétezer darab van 
készülőben. 

3. Egy sztratoszféra rakéta, 
amely a robbanás után mérges gázo- 

kat lövel szét és háromszázhusz ki- 
lóméternyi távolságba repül el. 

segeneesesecceeesseseeseseessessseee 

A végleges Skoda-szerződési tartalmazó 
törvényjavaslat vitája megkezdődött a kamarában 

hogy a romániai gyáripart a 
nemzetvédelem szempontjából 
nyomban hadfelszerelésre le- 

hessen felhasználni. 
Egyben követelte, hogy a Skodargyár 
által szállitott hadianyagot az átvételnél 

szigoruan ellenőrizzék. A következő szó- 
nok Cuza tanár volt, aki hosszu be- 
szédben foglalkozott az uj Skoda-szerző- 
déssel. 

A szenátus tegnapi ülesén Ghites- 
cu georgista az Hfov-megyei választá- 
sok ügyét tette szóvá, Cristodores- 
cu pedig benyujtotta azt a törvényja- 

vaslatot, amely felhatalmazza a főváros 

vezetőségét, hogy nyolcszáz millió lei 
kölcsön felvételére köszön szerződést. 

Rendkivül meleshansu nyilatkozatban 
emlékezik meg Mussolini a jugsoszláv népről 

és katonáinak harci erényeiről 
A Pravda cimü belgrádi lap, amely a 

jugoszláv kormány félhivatalosa, Mus- 
solini érdekes nyilatkozatát közli. 
Ebből kiderül, hogy Mussolini a legna- 
gyobb jóindulattal van Jugoszláviával 
szemben és a legnagyobb mértékben 
méltányolja a jugoszláv nép munkás ter- 
mészetét és katonáinak harci erényeit. 
Kijelentette, hogy a világ legjobb kato- 
náinak tartja a jugoszlávokat, akiknek 
vitézsége legendaszerü. Tartós megér- 
tést óhajt Olaszország és Jugoszlávia 
között. A két állam között több kérdés 

már rendeződött, azonban minden egyéb 

vitás kérdést is meg kell oldani. Elsősor- 

A magyarországi választásokon 
az egységes párt eddig százó stvennyolc 

mandátumot kapott 
berényben vasárnap vette át mandátumát 

Antal István sajtófőnök, akit egyhangu- 

lag választottak meg. Eddig 213 kerület vá- 

lasztása ismeretes. Ebből százötvennyolc 

mandátum az egységes pártnak jutott. 

Eszerint az egységes párt az eddigi mandá- 

tumok 74 százalékát kapta. 

A berlini Morgen cimü lap azt a feltünést 

keltő hirt közli, hogy a magyar kormányt 

ismét átszervezik. A lap szerint Kánya 

külügyminiszter, Hóman kultuszminiszter, 

Fabinyi pénzügyminiszter, Bornemissza ke- 

reskedelmi miniszter és Lázár igazságügy- 

miniszter lemondanak. A Morgen azt irja 

továbbá, hogy a külügyi tárcát Kozma Mik- 

lós belügyminiszter, a vallás és közoktatási 

tárcát Sipőcz Jenő budapesti főpolgármes- 

ter, a pénzügyi tárcát Reményi-Schneller 

Lajos, az igazságügyi tárcát pedig Antal 

István sajtófőnök veszi át. A magyar kor- 

mányhoz közelálló körök ezt a hirt kitalá- 

lásnak mondják. 

Németország uj iegyverei 
az angol lap elképzelésében 

ban a két állam közti kereskedelmi szer- / 

4. Ujszerü és láthatatlan sugár, 

amely a repülőgépek és autók mo- 
torjait megállitja. 

5. Kézzel hordozható és mindössze 
tiz kiló sulyu géppuska, amely per- 
cenkint hatszáz lövést ad le. Ebből 
a gépfegyverből most egy uj modell 
van készülőben, amely percenkint 
ezernégyszáz lövést képes leadni. 

Napirenden a közigazgatási reformja- 
vaslat szerepelt. Elsőnek Jorga tanár 
birálta a javaslatot és 

kifogásolta, hogy a községek- 
nek nagyon kis szerepet juttat- 

tak a közigazgatásban. 
A megyei szubprefektus állását felesle- 

gesnek mondotta. 
Irimescu légügyi alminiszter 

azután válaszolt Vaitoianu tábor- 
noknak a külföldön megrendelt repülő- 
gépek ügyében elmondott interpelláció- 
jára. Anghelescu dr. közoktatás- 

ügyi miniszter benyujtotta a kereskedel- 
mi oktatásra vonatkozó uj törvényjavas- 
latot, amely ismét bevezeti a kereskedel- 
mi iskolában a bacalaureátust. 

ződésre van szükség. Mussolini közölte, 
hogy a két ország közti barátsági szer- 
ződés is készülőben van. Olaszország 

Jugoszláviával állandó politikai együtt- 
müködésre is gondol. Olaszország uj po- 
litikai orientációjának ez egyik pillére. 
A kisántántról kijelentette, hogy azt 
szerencsés nemzetközi egyesülésnek te- 

kinti, amely már eddig is bebizonyitotta 

életrevalóságát és azt, hogy a békének 
egyik őre. Végül cáfolta azt, mintha a 
békeszerződések revizióját kivánná. Na- 
gyon jól tudja, hogy a békeszerződések 
megváltoztatása felboritaná Európa bé- 
kéjét és egyenenlyit 

Ailághába 
30 év világtörténele 

Szenzációs, eddig tiltett felvéte 
összes államok titkos levéltárai 

A hatalmas előállitási és kölcsi 
ellenére rendes helyáral 

Előadások naponta d. u. 3 ó 

II. Rákóczi Feren 
halálának keétszázadik évford 
II. Rákóczi Ferenc halálán: 

századik évfordulója alkalmából a 
magyarság a székesegyházban a 
lem kőkoporsója mellett kegyelet 
lékünnepélyt rendezett. Ghyecz 
követségi tanácsos, a prágai magyar 
vetség nevében koszorut helyez 
Rákóczi Ferenc koporsóján. S 
Géza képviselő mondotta az emlé 
det. Rákóczi mondotta - ama 
közé tartozik, akik elbuktak, de a' 
kásuk után lettek naggyá. ffká 
e aut kér 
lai * ai va 

kóczi a szabadság martirja volt, 
gény, elnyomott magyar, tót és r 
népért harcolt. Tragikus hős volt, a 
glóriája sohasem fakul meg. 

Istambulbó Ljelentik 
abban a templamban, amelyben II 

kóczi Ferenc hamvai nyugodta 

nap a fejedelém halálának ké 
dik évfordulója alkalmából, gyi 

tisztelet volt. Ugyancsak gyászist 
teletet tartottak Rodostóban abba: 
polnában is, amelyet annak idején 
kóczi Ferenc alapitott. 

Ianzid szaladálan 
uj narlamentjében a nemzeti szociali 

fölényes nyőzelmet arattak 
Danzig szabadállamban v. 

ment végbe az uj parlament me 
tása. A választás a nemzeti szocialis 
nagy győzelmével végződött. A nem 

szocialisták 139.200, a szociáldem 2 
ták 37.530, a centrumpártiak 30. 
német nemzetiek 9760, a lengyelek 
a kommunisták 6880 és a függe 
metek 750 szavazatot kaptak. Aze: 

mény alapján a nemzeti szocialisták 
a szociáldemokraták 14, a centrumi 

tiak 9, a német nemzetiek 2, a len 
2 és a kommunisták szintén 2 mandi 
mot kapnak. 
A francia lapok megátlapitják, ! 

Danzigban a nemzeti szocialisták! 
ségtelenül megkapták a többséget, 
ban mégsem áll módjukban az 
mány megváltoztatása. Ehhez ugya 

a mandátumok kétharmada szükséj 
ami felett nem rendelkeznek. A ber 
sajtó viszont diadallal emlékezik 
danzigi választásról, amely bizon; 

annak, hogy a lakosság na, 
nemzeti szocialistákhoz 

hogy mindenki szabadon gyak ! 
szavazási jogát. A bécsi p is 



Bucurestiben 
ló lakást nyujt a 

Irand Hotel Lalavelte 
Calea Victoriei 11 
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Négy megye magyarsága országos 

nagygyülés összekivását sürgeti. A Ma- 

gyar Párt bikari intézőbizottsága nem- 

rég felirattal fordult a pártközponthoz 

és rendkivüli nagygyülés összehivását 

kérte. Erre a felterjesztésre a napról- 

napra elhangzó panaszok adtak okot, 

amelyek szükségessé teszik, hogy a ro- 

mániai magyar kisebbség vitassa meg po 

litikai helyzetét és állapitsa meg a köve- 

................................. 

tendő lépéseket. A mozgalomhoz csatla- 

koztak a Magyar Párt sibiui, odorheiui, 

salaji és a. tagozatai is. Ezek a 

tagozatok mind megállapitják, hogy az 

erdélyi magyarság sorsfordulat előtt áll, 

miért is szükségesnek tartják a rendki- 

vüli nagygyülés összehivását, ahol a ma- 

gyarság állást foglalhasson jövendő sor- 

sát megváltoztatni alkalmas körülmé- 

nyek és adottságok felől. 

egyházközségi uj alapszabályok 
n ul m talál mindenütt zavartalanul 
at Mfogadtatásra. Nemcsak a timi- 

i, hanem az egyes vidéki egyház- 

gek is sorban megmozdulnak, kér- 
püspöki hatóságtól az alapszabá- 

most hivták össze közgyülésre, 
módositását. A lugoji egyházközség 

módosítása mellett foglaltak állást 
viselői nélkül való elkészitése esetleg 

ujabb félreértésekre adhatna okot. Az 
ezen kérelmeket magában foglaló emlék- 
iratot az egyházközségek tegnap adták 
át a püspöki hivatalban. P a ch a Agos- 

ton püspök ma tér vissza Aradról és 

.... 

valószinüleg rövidesen dönt a beadvány 

ügyében, mert a legtöbb helyen az uj 

választó közgyüléseket jövő vasárnapra 
már összehivták és ha addig nem törté- 
nik meg a kérdés elintézése, ugy ez nem 

kivánatos zavarokra adhat okot. 

esese 

3. OLDAL 

szökevény Krepil a magyar fővárosban 
megismerkedett egy Amerikából haza- 
tért emberrel, akitől ellopta utlevelét és 

annak segitségével tovább szökött. Tasch 
György azonban nem nyugodott bele ab- 

ba, hogy Krepilnek nyoma veszett és ad- 

dig kutatott, mig sikerült megállapitania, 
hogy Krepil Németországba menekült és 

Berlinben él. Ezt tudomásara hozta a 
helybeli ügyészségnek, amely hivatalos 

átiratban kérte a berlini rendőrséget 
Krepil letartóztatására. Időközben azon- 

ban Krepil Berlint is elhagyta és Mün- 
chenbe tette át lakhelyét. A német rend- 

őrség azonban hamarosan kipuhatolta 
tartózkodási helyét és most táviratilag 
értesitette az itteni ügyészséget, hogy a 
szélhámost letartóztatták. Krepil kiada- 
tása iránt az eljárás megindul. 
10-EÍEL-E-E------eeeeee 

Sósavat ivott és meghalt egy iiatal asszony, 

aki annak idején tadnán csoda lolytán 
visszanyevte látását 

Lukács Andrásné, született Grimm 

Mária huszonkét esztendős asszony, a 

az uj alapszabályok értelmében 

m álasszák a vezetőséget. Mielőtt 
an erre sor kerülhetett volna, J a- 

ffy Elemér dr. nagy beszédben 
uua utatott arra a veszedelemre, mely 

kyházat és a hivőket az autonomia 

* szöbölésével érné és ezért azt indit- 

Elmeháborodott nő 
a vasuti kocsi tengelyén utazott 

Romániából Budapestre 

Budapesten a Keleti pályaudvaron a 

vasuti kocsikat vizsgáló lakatos az egyik 
gyorsvonati kocsi alatt a tengelyen fe- 

leány ujongva tárta ki karjait a felkelő 
nap sugarai felé és igy kiáltott: 

ozta, 

444 ne alakuljon meg az egyház- 

l község az uj alapszabályok sze- 
rint, hanem kérjék meg a püs- 

ki főhatóságot az alapszabá- 

1 oknak olyan módositására, 

mely az autonom jogokat tisz- 

teletben tartja. 

nbacherTamás és Szladek 

egyházközségi elnök hozzászólása 

akik szintén Jakabffy inditványa 
ett foglaltak állást, a közgyülés vé- 
ért és annak ujbóli összehivását 

határozták lis huszonnyolcadikára 

x 
! 

amelyek célja volt 

megtalálni azt a módot, amely 
lehetővé teszi az uj alapszabá- 
lyoknak a hivők kivánságaival 

való összeegyeztetését. 

rázattal lássa el. 

. Kérik egyben, hogy 

magyarázat elfogadása előtt 
zt a közgyülések elé terjeszt- 
essék és ezek döntsenek vég- 

leges elfogadásuk fölött. 

Meghivó 

ehivja 
az elnökség 

löőközben a timisoarai egyházközsé- 
is befejezték azokat a tanácskozá- 

üspöki főhatóság ugyanis hajlandó- 

nyilatkozott, - amint azt annak 

én megirtuk -, hogy az alapszabá- 
nak sérelmes pontjait hiteles és az 
es egyházközségekre kötelező ma- 

A timisoarai egy- 

zségek ezt a megoldást a körül- 
nyekre való tekintettel elfogadják, de 
ik, hogy a magyarázat elkészitése az 

ázközségek bevonásával történjék 

a kérelmet azzal indokolják, hogy a 

rázatnak az egyházközségek kép- 

. 

Gewerbeharmonia dalegylet 
ló 14-én d. u. 5 órakor az egyleti 

yiségben, Timisoara II., Str. O. losit 

reztéle vendégiő) tartia me ezévi 

lyre összes tagjait ezuton tisztelettel 

negyedik kerületi Bratianu-utca 13. szám 

alatti lakásán öngyilkossági szándékból 
sósavat ivott és meghalt. Az életerős, vi- 
ruló fiatal asszonya családi nézeteltérés 
miatt szánta el magát végzetes tettére. 
Grimm Mária annak idején vakon szüle- 
tett, ami nagy bánat volt a szülőknek. A 
jámbor házaspár elhatározta, hogy a vak 
gyermekkel addig járnak a radnai bu- 

csukra, amig az Isten meghallgatja ké- 

résüket és visszaadja a gyermeknek a 

látását. Akkori szemtanuk mesélik, hogy 

amikor a hét éves kisleánnyal immár he- 

tedszer mentek a radnai bucsura, hajnal- 

- Anyám, én világosságot látok! 

A szülők azután még nagyobb szere- 
tettel teltek el az Uristen iránt, aki 

egyetlen leánykájuknak visszaadta leg- 
nagyobb kincsét, a szemevilágát. Tehet- 

ségükhöz képest rendesen felnevelték és 
férjhez is adták aztán a leányt. Az öreg 
szülők most szivük mélyéig megrendülve 

állnak a halott fiatalasszony mellett. Az 
öngyilkos asszony holtteste a városi kór- 
ház halottaskamrájában van, ahonnan 

további intézkedés, esetleg boncolás után 

a negyedik kerületi temetőben helyezik 

ban amint az egyik erdőhöz értek, a kis- 

Vaida Alexandru a numerus valahi- 

cus érdekében folytatja országos körut- 

ját és most Jasiban tartott előadást. En- 

nek érdekessége az volt, hogy itt kijelen- 

tette, ő nem antiszemita, sőt szereti és 

táborába hivja azokat a zsidókat, akik 

hajlandók vele együtt harcolni. Amikor 

beszédében eddig ért, egy nagyobb cso- 

portja a hallgatóknak éljenezni kezdte 

Maniut és Mihalachet, mire eze- 

ket eltávolitották a teremből. Franciaor- 

szágról is szólott és azt mondotta, hogy 

komoly időkben a franciák majd meg- 

ey ződnek róla, hogy péra a „valahok- 

Krepil István két esztendő előtt 

még Recas községben postatisztviselő 

volt. Szeretett mulatni, költekezni és mi- 

vel erre fizetéséből nem futotta, szélhá- 

mosságra adta magát. Taseh György 

kereskedővel sikerült elhitetni, hogy fő- 

városi összeköttetései révén megszerzi 

számára az állami monopolcikkeknek a 

recasi járásban való egyedárusitási jo- 

gát. Ennek örve alatt kisebb-nagyobb 

összegekben 403.000 leit csalt ki Tasch- 

tól. Természetesen igéretét nem tudta 

teljesiteni és hogy elkerüljön Taseh sze- 

Elhtávolitották a teremből azokat, 
akik Vaida jasii előadásán Maniut 

éljenezték 

eeeeaenamatosneanaensaeenenakak 

szelhámoskoioti és ős sikkaszfolt a bánsági nostatiszt, 

majd Németországba szökött, ahol mosi lelogták 

örök nyugalomra. 

ban" bizhatnak. Megemlékezett néhai 
miniszterelnökségéről is és most egyszer- 

re eszébe jutott, hogy ő már akkor is sze- 
retett volna eljárni a kisebbségek ellen, 

de ebben megakadályozta egyes alantas 

tisztviselők boykottja. Én nem különitet- 

tem el magam senkitől - mondotta - 

tak el, kövessenek. Maniuval való barát- 

ságom változatlan és ezt semmi meg nem 

zavarhatja, - fejezte be beszédét, Akkor 
azonban a Maniut éljenzők már nem vol- 

tak jelen. 

me elől, Borsecre helyeztette magát. 

pénzét. A felszólitás eredménytelen ma- 
radt, mire Tasch megtette a feljelentést. 

Amikor aztán Borsecen a hatóságok el- 
járást akartak inditani Krepil István el- 

e kiderült, hogy Magyarországra szö- 

kött. Előbb azonban a borseci postahiva- 

és elvárom, hogy azok, akik engem hagy- 

Tasch azonban ügyvédi felszólitást kül- 
dött Krepilnek Borsecre és közölte, hogy 
feljelentést tesz, ha nem kapja vissza a 

talban százharmincezer leit lopott, ezen- 
kivül egy kereskedőnek eladta egy vagon 

ketébe öltözött félig meggémberedett 
nőt talált. Amikor az asszonyt ellenke- 
zése ellenére a vasutasok kihuzták, olyan 
zavarosan viselkedett, hogy nyomban 

látták, őrülttel van dolga. Beszállitották 
az elmegyógyintézetbe. Kiderült, hogy a 
szerencsétlen nő Salontamareról utazott 
a vasuti kocsi tengelyén. A neve Ecker 
Béláné és férje gazdag földbirtokos. Az 

asszonynak az a rögeszméje, hogy nyo- 

morban él és magának kell megkeresni 
kenyerét. Elmondotta, azért jött Buda- 

pestre, hogy cselédnek álljon be, mert az 
igy szerzendő pénzzel akarja kisfiát fel- 
nevelni. Ecker Béla földbirtokost távira- 
tilag értesitették, hogy felesége Buda- 

pesten van. 
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Az egy leies ehédkonyha 
szegény nyermekek részére 

Fucnhs Jakab második kerületi elemi 
iskolai igazgató a Titu Maiorescu-utcai 
iskolában szegény iskolás gyermekek 
részére egy leies ebédkonyhát létesitett. 
Vasárnap délelőtt a gyermekek nép- 
konyhájában összegyültek mindazok, 
akik az emberbaráti intézmény létesité- 
sét lehetővé tettek. Fuchs Jakab igaz- 
gató beszámolt az ebédkonyha müködé- 

séről, amely március 4-én nyilt meg és 
naponta háromszáz iskolás gvermeket 

- négy különböző iskola növendékeit - 

tette, hogy a mozgalmat Jancsóká- 

rolyné száz leies első adománya nyitotta 

össze. Nagyobb adományok voltak: a 
Magyar Párt második kerületi tagozata 
2000 lei, a német népközösség 1500 lei, 

a második kerületi római katolikus egy- 
házközség 2000 lei, a szociális misszió 
4300 lei. A jelenvoltak elismeréssel nyi- 
latkoztak a szépen müködő gyermek- 
jóléti intézményről és nevükben Rech 

bát létesítsenek a Barnutiu-utcai elem 

bazáját és ezt a pénzt iemagával vitte. A iskolában is 

lát el meleg és izletes ebéddel. Megemli- 

meg és azóta erre a célra 16.305 lei gyült 

K. Géza apátplébános mondott köszöne- 
tet Fuchs Jakab igazgatónak Lázár 
László épitész, a Magyar Párt második 
kerületi tagozatának elnöke felvetette a 
tervet, hogy hasonló gyermeknépkony- 



Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 8-tól április 14-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak teljesitenek éj- 

szakai szolgálatot: 
A ELSő KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 

ban levő Weisz gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 
utos levő Jahner Rudolf gyógyszertára. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bulev. 

Carelon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 
As öfröbIk KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

lián Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 
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Egyik mondja a másik- 
nakk, hogy tavaszi ujdonságok férfi- 
szövetekben legjobban és legol- 
tsóbban Dénes és Pollák 
zégnél vásárolhatók. Főüzlet: Timisoara 
II. Flők: Timisoara IV., Str. Bratianu 
sarok, a zárdával szemben. 
es 
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felkes écdektődés 
meltett megnyut az ecdélyi 

népművészeti kiállitás 
Nagy érdeklődés közepette nyilt meg 

Gyárfás Pálné erdélyi népmüvészeti ki- 

állitása a Magyar Ház disztermében. Öz- 

vegy báró Ambrózy Andorné lelkes sza- 

vakkal üdvözölte Gyárfás Pálnét és Tele- 

ki Margit grófnőt, akik nagy áldozatok 

árán városunkba is eljöttek bemutatni az 

erdélyi testvéreink ihletett lelkének és szor- 

gos kezének termékeit. Boldogok vagyunk, 

- mondotta Ambrózyné - hogy a százados 

hagyományok ötleteinek jellegzetesen egyé- 

ni és gazdag tárházából fakadt iparmüvé- 

szeti kincseit a székely népléleknek velünk 

is megismertetik. Jusson általa sok öröm és 

derü a csendes székely falvak szerény lakói- 

nak és minél több, minél őszintébb elisme- 

rés azoknak, akik e küldetéssel olyan mél- 

tóan igazolják és hirdetik a női törekvések 
igazi értékét. 
Ambrózy Andorne üdvözlő beszédére 

Gyárfás Pálné válaszolt a szivélyes fogadta- 
tásért érzett hálának közvetlen, egyszerü 

szavaival. Meleg köszönetet mondott a Ma- 
gyar Nőegylet asszonyainak és a Fidelitas 

Leányklubnak segitő készségükért. Azután 

Vuchetich Fehérke és Piroska egy-egy 

csokrot nyujtottak át Gyárfás Pálnénak és 

Teleki Margit grófnőnek, majd kezdetét 

vette a kiállitás megtekintése, amelyet a ké- 

ső esti órákig, szüntelen érdeklődés kisért. 

A kiállitás április 14-ig tekinthető meg. 

SZIGORUAN BÜNTETI A SZOVJET 
A BÜNÖZŐ GYERMEKEKET. Orosz- 

országban az utóbbi években nagyon el- 
szaporodtak a kiskoruak által elkövetett 
büncselekmények. A szovjetkormány el- 
határozta, hogy ezekkel szemben erélyes 
rendszabályokat alkalmaz. Kimondot- 
ták, hogy a tizenkét éven felüli gyermek- 
bünözőket éppen olyan szigoruan fogják 
büntetni, mint a felnőtteket. Egyes ese- 
tekben még halálbüntetést is szabnak ki 
a fiatalkoruakra. Legközelebb megjele- 
nik a kiskoruak uj büntetőtörvényköny- 
ve, amely ezeket a módositásokat tar- 

- Változás a lugoji városi tanácsban. 

Fery Vilmos dr. minoritafőnököt, egyházi 

felsőbbsége Lugojról Satumarera helyezte 

át és helyét mint a lugoji plébániahivatal 

vezetője Vass Tibor dr. foglalta el. A ki- 

sebbségi egyházakat a városi tanácsban 
Fery képviselte és az ő elhelyezése folytán 

a belügyminiszter most Vass Tibort nevezte 

ki a lugoji városi tanácsba a kisebbségi egy- 
házak képviseletében. 

Mandzsuria déli részén két katonai vonat 
összeütközött. Az összeütközés következ- 
tében az egyik vagon, amelyben municiót 
szállitottak, felrobbant. Harminc katona 

meghalt. A sebesültek száma igen nagy. 

Szinház - 
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a jól megérdem 
Az eddig lezajlott táblás házak kö- 

zönsége alig tudott betelni attól a gyö- 
nyörtől, amit a Viki előadásain kapott. 
Nem egyszer, de háromszor megnézni és 
mindannyiszor pompásan szórakozni: ez 
a Viki. 
A Vikiben kettős zenekar játszik. A 

rendes orchester kiséri az ének- és tánc- 
számokat, mig a vidám mulató jelenetek 
alatt Rácz Guszti közkedvelt cigánypri- 
más és zenekara játsza a legszebb hall- 
gatókat és ropogós talpalá valókat. 
A Viki péntek kivételével minden este 

müsoron van és pontosan 9 órakor kez- 
dődik. 
öse.. eee 

jűvészet 
Diadallal halad telt házak előtt a Uihizopetett 

elt jubileum ielé 
Nemcsak az igazgatóság, de a lapok 

egybehangzó véleménye is az, hogy a 
Viki olyan kitünő operett, amelyet min- 
denkinek meg kell nézni. A rendkivüli 

érdeklődésre való tekintettel siessenek 

helyet biztositani azok, akik a Vikit lát- 
ni és élvezni akarják, mert a közönség 

tömegesen viszi a jegyeket. 

Heti müser: 

Kedden este 9 órakor: Viki. 

Szerdán este 9 órakor: Viki. 

Csütörtök este 9 órakor Viki. 

Szombat este 9 órakor: Viki. 
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FELSZERELEÉSET. Tokiói jelentés sze- 
rint japán katonai hatóságok négy éves 
tervet dolgoztak ki a légi védelmi szerve- 
zet tökéletesitésére. Ezzel összefüggés- 
ben számos uj pilótaiskolát is létesite- 
nek. 
- A pápa és a németországi helyzet. 

Római jelentés szerint a pápa tegnap ki- 
hallgatáson fogadta a berlini pápai nun- 
ciust. Valószinü, hogy a kihallgatáson a 
németországi helyzetről volt szó. 
- Férfi holttestet fogtak ki a Begá- 

ból. A helybeli német evezősklub helyi- 
ségei közelépen a Begából kifogták egy 
férfi holttestét. A holttestre a homok- 
szedők lettek figyelmesek és partra huz- 
ták. Az esetről értesitették a rendőrsé- 
get és Bán f f y dr. hatósági orvost, aki- 
nek megállapitása szerint a holttest több 
hétig volt a vizben. A halott férfi ruhájá- 
nak zsebeiben megtalálták az irásait, 
amelyek szerint a férfi Pavlovits 

Florian negyvenkilenc éves zenésszel azo- 
nos. Valószinünek tartják, hogy Pavlo- 
vits öngyilkosságot követett el, vagy pe- 

dig ittas állapotban esett a vizbe, ahol 

JAPAÁN IS TöÖKÉLETESITI LeEGI Merénylet készült a mandzsuriai 

....... 

császár ellen. Tokiói jelentés szerint há- 
rom koreai fiatalember a japán főváros- 
ban a mikádó vendége gyanánt ott tar- 
tózkodó mandzsuriai császár ellen me- 

rényletet akart elkövetni. A fiatalembe- 
rek be akartak lopózni az Akasali-palo- 

tába, amely a mandzsu császár szállásául 
szolgál. A három gyanus fiatalembert le- 
tartóztatták. Megmotozásukkor revolve- 
reket és boxereket találtak náluk. Kide- 

rült, hogy egy koreai forradalmi szerve- 
zet tagjai. 

- A közönség közé rohant egy autó. 
Párisból jelentik, hogy a Chateaurhier- 
ryben vasárnap tartott autóverseny al- 

kalmával sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Az egyik gépkocsi valamivel a cél 
előtt valószinüleg fékromlás következté- 

ben letért a pályáról és a közönség közé 
rohant. A teljes sebességgel rohanó autó 

pozdorjává tört, azonban vezetője ennek 

ellenére csak kisebb sérüléseket szenve- 
dett. A közönség közé rohant autó két 

embert megölt, hatot sulyosan, kettőt 

halálát lelte. pedig könnyebben sebesitett meg. 

Fisyelem! 

Ismét k 

Nr. 2 
Megjelenik tiz részben 1- 10. A tizedik hirdetésnél tisztelt vevőinknek értékes dijtalan 

jutalmat nyujtunk. 

Gyüjteni! 

6. 

„Masapo 
Csodát müvelő fejt sztitó szap 
pan gyermekek és felnőttek 
számára. Tulszárnyal minden 
champont. Darab a 25 lei. 

Mate Ric u. Parana 
Braziliai tea 24 létező faj ke 
verék, a legjobb. Kilónkent 

250 és =00 let. 

Reinoi 
Kézmosószappan soltőrök 
lakatosok cipészek, nyom 

daszok. sib. részere. 
Dárabja 20 lel. 

Préselt áruk 
Konyha- és háztartási eikkek 
keritbőLresopalból backelitből 
és galalitból izletes kivitelben 
és remek szinárnyalatokban 
Kérje kilénleges árjegyzékün 
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Univerzalis tisztitó és mosó 
szer. 1 kg. 100 lei. 

apható! 

.. Nax 
Az őrökös. félcipőbe alkalmas 

p elasztikus, hygénikus cipőtüző. 
kapható minden szinben. Gar. 

Z. nitura ára 15 lei. 
. 

s i" „Molanid" 
őrpótlék, mely ruhákat 
utoráthuzatot, lémeket stt 

p eze , 
i arabja 15 lel. " 

s. ; Glasslanz 
s isztit ablakot, tükrőöt, játék- 

aártyát stb. egy otjáték 3 netbén. Darabja 15 és 30 lei. 
sS " 

, 

. 

Cernauti 
Str.I. Flondori3 99 
tánvételes szétküldés plus Lei 

Előfizetésnél francc. 

111000 ujdonság áruháza 

KARA" 117. Bucuresti Popa Soara 29 
60-5 Kg-os csomagonként. 

! / 

- összeütközött két katonai vonat. [zzmezzzzztN EzzzEEEn 

BUDADESTI NEMZETH 
50 százalékos kedvezmény 

a 

közélet legkiválóbb és arra legérdem 

szolgálatába és igy vélik elérhetőn, 

Talnta zsidák 
hiv a Vaida! Itt az idő most v 
Jasiban ő maga mondotta. M 
szemita. Sőt! Sőt, sőtleg! Sze. 
Különösen azokat, kik hajlan 
együtt harcolni. Fel, fel vitéz 
tára! Ütött az óra! 

lekezetre való tekintet nélkül 
előnyben. Felvételi dij nincs. 
a felét fizetik. Egyetemi hallg: 
lönleges elbánásban részesi 
sék besétálni! Lehet, folyton 
Itt az idő, most vagy soha. 

Eisőosztalyu 

falitég 

ABESSZINIA ERŐSEN FEG 
KEZIK. Londoni jelentés szerin 
sziniában állandóan folyik a f 
zés. A fegyvereket Németorszá 
Svédországból és Dániából küldi 
cia Szomáli földön keresztül. 
.la. 

Nyilttér 
tAz e rovatban közöltekért a 

Resztőségynem vállal felelősséges.) 

Nyilatkozat 
A „Curierul Banatului" közgazd 

tilapban az a hiradás jelent meg, hog, 
misoarai Kereskedők Egyesülete 
és tagjai a Sfatul Negustoresc helyi 
ba belépnek. Ez a hiradásm 
alapot nélkülöz A Timisoa 
reskedők Egyesülete, mely az idén 1 
állásának 52-ik esztendejébe, a köré 
portosult nyolc bánáti testvéregyes 
együtt nemrég csatlakozott a Sfatul 
toresc országos szövetségéhez, ami az 
korántsem jelenti feloszlását, hanem 
kezőleg azt, hogy elismert jogi személ) 
gének teljes megőrzése mellett, sulyb 
tekintélyben a jövőben megnövekedvi 
test és egy lélek óhajt lenni az óki 
beli testvérszervezetekkel, 
A Timisoarai Kereskedők Egyesülete 

választmánya a helyi kereskedelem 
lasztott, tekintélyes és közbecsült sze 
ségeit foglalja magába. Ezenkivül az 
sület gyökeres reorganizáció előtt ál 
tését a már kipróbált erőkön kivül a 

közgazdasági egyéniségei veszik ke 
akiket a timisoarai kereskedők össze 
közeli közgyülésen a legnagyobb bi 
mal fog a kereskedelmi érdekképviselé 
re állitani. 
Az egyesület ez alkalommal nyomal 

san felhivja tagjait, hogy karilérde 
helyesés önzetlen védelmé 
valamint jövendő sorsuk bi 
tásának érdekében tartsana 
mint eddig is hüségesenésre 
letlenül megbizható testületük m 
Ez az egyesület megtalálja módját 

hogy a timisoarai kereskedők kép 

nek egysége a Sfatul szövetség ors 

tése mellett állittassék helyre, akik 

ni kartársak érdekében tekintélyük és 

lyásuk értékét önzetlenül állitják a 

hogy a helybeli kereskedőknek a 

ban megzavart tábora ujra egyes 

A Timisoarai Kereskedők Egyes 

mint az Országos Sfatulszövetség



. Rossz a telefon, vagy rossz a 

an a telefonszolgálat, azt 

e el a főpolgármester. Még pedig 

kség a polgármester döntése, 

este, vagy éppen éjjel a gázgyár- 

egritkább esetben jelentkezik 

ci a telefonnal. Az adófizető polgár 

a ezt a városi vállalatot, csen- 

órákon keresztül a központ, de 

csőrepedés, előfordulhat gáz- 

történhetk a gázzal kapcsolato- 

k nem lehet jelenteni, mert tele- 

hasztalanul cseng és a kagylót 

a emeli fel senki. Pedig talán a fo- 

tó közönségnek az érdeke mégis 

fontosabb, mint az antialkoholista 

idelem, amelynek legerősebb vára a 

i gázgyár. 

ROSI DIAKOK TÜNTETÉSE. 

k, hogy a fővárosi egyetem orvós- 

atóinak sztrájkjával kapcsolatban 

ák a főváros különböző pontjain 

a a járókelőket. A rendet a kivo- 

dőrség állitotta helyre és huszonkét 

valamint a hozzájuk csatlakozó ti- 

ntiszemita fiatalembert letartóztat- 
ek valamennyien a hadbiróság elé 

k, mig a diákok neveit eljuttatják a 

tásugyi miniszteriumhoz is, hogy az 

hi tanács fegyelmi bizottsága ugyan- 

nthessen felettük. 
városi vállalatok tisztviselőinek 

zsgája. Tegnap délután a városi 

k tisztviselői kerültek sorra a 

reházán tartott román nyelvvizs- 

irásbeli dolgozatot valamennyien 

ették, azonban a szóbeli vizsgán 

övidsége miatt tizennégyen nem 

tsorra. Ezek a tisztviselők ma 

ellemes meleg idő. Az időjárás teg- 

akár vasárnap is - kellemes volt. A 

yomó része derüs, napsütéses volt.
 

érő reggel 5 fok meleget mutatott, 

pedig 20 fokra emelkedett. Este ki- 

kor, a bekövetkezett lehülés után 

dig 17 fok meleg volt. A meteoroló- 

ézet jelentése: Élénk délnyugati 
lég- 

is várható, nyugaton és északon eső- 

nappali hőmérséklet további emelke- 

üggetlen Ujság legfrissebb száma 

is tele van érdekes közleményekkel, 

Zsigmond, Ravasz László, Paál Job, 

Ernő, Hegedüs Nándor, Rhédey Ti- 

tb. irtak a lapba, amely részletesen 

zik Eden moszkvai utjának kulisz- 

ival, a magyar választások eredmé- 

a belpolitika válságával, a közgaz- 

Irodalom, művészet eseményeivel. A 

van képekkel, politikai karrikaturá- 

külpolitikai kérdéseket megvilágitó 

tonokkal. Egyes szám ára 5 lei, kap- 

ndenütt. 
I. 

pe- és májbetegségeknél, elsősorban 

Ilyagkatarrus, epekőképződés és sár- 

teiben a mindig enyhe hatásu ter- 

„Ferenc József' keserüviz a hasi 

unkcióit élénkebb tevékenységre 

Evtizedes orvosi tapasztalatok iga- 

hogy az otthoni ivókura leggyakrab- 

y válik igen eredményessé, ha a Fe- 

set vizet reggel éhgyomorra, kevés 

izzel keverve isszuk. 
... 

imboliai passziójátékok a teljes si- 

ében folytak le. Nemcsak a helybeli 

ég látogatta nagy számban az elő- 

hanem feltünést keltett, hogy a timi- 

árdanövendékek közül csaknem 

az apácák vezetésével Jimboleára 

passziójátékok megtekintésére. A 

csak az, hogy ezek a zárdanövendé- 

vid idő előtt Timisoarán rendezett 

itékokat nem látogatták, bár ez a 

zére mindenesetre kevesebb költ- 

Tizenhét fiut nyilkolt meg 

Megirtuk, hogy Mecklenburg-Schwe- 
rinben, többszörös gyermekgyilkosság 
miatt letartóztattak egy hatvanhároni 
éves órást. Letartóztatása után azonnal 
hosszabb kihallgatásnak vetették alá. 
Azt a benyomást kelti, hogy nem teljesen 
épelméjü. Azt mondja, hogy nem emlék- 
szik semmire és nem tud semmit, Az idős 
férfi nagyon rejtélyesnek látszik. Kide- 

rült, hogy több mint két év óta keresztül- 

kasul járta Németországot és sehol nem 
volt hosszabb tartózkodási helye. Koldu- 
lásból tartotta fenn magát. A hatóságok 
külön bizottságot alakitottak, amelynek 

az a feladata, hogy az öreg órás büncse- 
lekményeit deritse ki és állitsa össze. Az 

eddigi megállapitások szerint összesen 

- Tizenegy éves leányka halála. Su- 
lyos csapás érte Perák János első ke- 
rületi nőifodrászt és feleségét, született 

Straubldát. Annuska nevü kisleányuk 

sulyos betegség után meghalt. A tizen- 

egy éves leányka, aki az első kerületi 

zárdába járt, Eranci nevü öccsével 

együtt szülei büszkesége volt. A kis An- 

nuska néhány hét előtt náthalázban be- 
tegedett meg, amely komplikációkat vont 

maga után és ennek a legyöngült szerve- 

zet nem tudott ellentállni. A mélyen suj- 

tott szülők iránt őszinte részvét nyilvá- 

nul meg. A kisleányka temetése tegnap 

délután ment végbe hatalmas részvét kö- 

zepette és azon a meghalt leányka iskola- 

társnőin kivül a nőifodrászok szakcso- 

portja is megjelent. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

TARSASUTAZAS KOLLEKTIV UTLE- 

VEÉLLEL. Az Europa Organizatia Natio- 

nala Romana de Voiaj si Turizm Bucuresti, 

tudvalevőleg társasutazást rendez Páris- 

Bécs-Budapestre. A társasutazás résztve- 

vői közös utlevéllel utaznak. Indulás április 

26-án. Visszaérkezés május 1-én és 4-én. 

Utolsó jelentkezési nap április 18. Ellátás 

Budapesten: a) csoport 2350 lei, b) csoport 

1620 lei. Ezen árakban bentfoglaltatik öt 

napi teljes ellátás a Royal szálloda tipusu 

hotelekben az a) csoportban, illetve ö
t napi 

teljes ellátás pensiókban a b) csoportban, 

az összes adókkal és borravalókkal együtt
. 

Ezenkivül körséta Budapesten luxus autó- 

caron az összes belépőjegyekkel és i
degen- 

vezetővel, továbbá transfer és csomagszálli- 

tás a pályaudvarról és vissza. Mindennemü 

további felvilágositással a Déli Hirlap ki- 

és tizenkoi áldozatnak a holtleste már megkerül! 

...
 goaagegs 

az üred német órás 

tizenhét fiut gyilkolt meg, akik közül ti- 

zenkettőnek a holttestét meg is találták. 

Az öreg órás valóságos vampir volt és a 
német birodalom különböző tartomá- 

nyaiban folytatta üzelmeit. Kiderült az 

is, hogy azokban a városokban, amelyek- 

ben fiuk eltüntek, rendszerint megfor- 

dult az eltünések idejében, ami tehát azt 

látszik igazolni, hogy neki köze van az 

illető gyermekek eltünéséhez. A rendőr- 

ség tegnap kihallgatott egy tanut, aki 

azt vallotta, hogy az öreg órást, akinek 

Seldt a neve, látta Wittenbergben, 

ahol egy Klein Tamás nevü inassal be- 

szélt. Két nappal később az inas nyomta- 

lanul eltünt. 
sagsonosaosseseeesese 

AZ ALBÉERLETI SZOBAÁKAT BE KELL 

JELENTENI. A pénzügyminiszterium el- 

rendelte, hogy az összes szállodatulajdono- 

sok, háztulajdonosok és főbérlők, akik buto-
 

rozott, vagy butorok nélkül szobákat adnak 

bérbe egy hónapra vagy egy évre, kötelesek 

albérlőjük nevét és foglalkozását, valam
int 

a bérösszeg nagyságát az illetékes adóhiva- 

talnál bejelenteni. Ezek a vallomások április 

elsejétől május 15-ig nyujthatók be a p
énz- 

ügyigazgatóságon. Mindazok, akik ezt a 

nyilatkozatot nem terjesztik be, büntetés- 

ben részesülnek. 

Sechück Bernát dr. jubileuma. 

Schück Bernát dr., a negyedik kerü- 

" x 

A SZÉEKREKEDÉS OKA 
LEGTÖBBSZÖR A VASTAGBÉL 

RENYHESÉGÉBEN KERESENDŐ. 

BELEK 

renyhe bélmüködést a fel- 
fuvódás, bevont nyelv, gya- 

kori fejfájás jellemzi. 
Az Artin dragée hatóanyagai 
a vastagbélben fejtik ki hatá- 
sukat kizárólag enyhén, a belek 
izgatása nélkül. A pici Artin 
dragée bevétele kellemes 
Az AÁRTIN hatása alatt az a- 
nyagcsere bomlási termékeL az 
emészthetetlen anyagok, a bél- 
gázok fájdalommentesen fá- 
voznak a bélből. 

A Dr. WANDER 
üzemek készitménye. 

ARAK: 
20. 33.- 88.- lei 

leti ortodox zsidó hitközség főrabbija, 

most ünnepelte lelkészi pályájának har- 

mincharmadik évfordulóját. Hivei ab- 

ból az alkalomból, hogy egy harmad- 

század óta vezeti lelki ügyeit, meleg ün- 

neplésben részesitették. A jubileum első 

része a templomban folyt le, majd két- 

száz teritékes ünnepi lakoma követke- 

zett. Az első szónok BI1um Gyula dr. 

ügyvéd volt, utána még számosan kö- 

szöntötték a népszerü főrabbit. A lako- 

ma során diszes emlékkönyvet nyujtot- 

tak át az ünnepeltnek. A szónoklatok so- 

rát Schück Sándor dr. alrabbi, az ün- 

nepelt fia zárta be, majd Schück Bernát 

főrabbi mondott meleg szavakban köszö- 

netet a hivek szeretetéért. 

- Goga pártjának kongresszusa. A Goga 

Octavian vezetése alatt álló nemzeti agrár- 

párt vasárnap tartotta a fővárosban orszá- 

gos kongresszusát. Az országos nagygyü- 

lésre mintegy tizenötezer vidéki kiküldött 

vonult fel, akik a főváros utcáim tüntettek 

Goga mellett. A kongresszuson felszólaltak 

Goga, Vasilescu Valjean, Burilianu képvi- 

selő és a gogista párt számos más vezető 

politikusa, akik igéretet tettek a nemzeti 

elem támogatására. A kongresszus a legna- 

adóhivatala szolgál. 
gyobb rendben folyt le. 

volna. 
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Legujabb sporthirek 
PELLE ISIVÁN 

A NEMZETKÖZI TORNA- 

VERSENYEN 

A norvég tornász szövetség Oslóban 

nagyszabásu nemzetközi tornaversenyt 

rendezett, amelyen a legjobb dán, belga, 

finn és magyar tornászok indultak. A 

versenyen Pelle István a világhirü ma- 

gyar tornászvilágbajnok is résztvett. 

Pelle a korláton és nyujtón kiválóan sze- 

repelt, de a többi tornaszeren gyengébb 

teljesitményt nyujtott és ezért az össze- 

tett versenyen a második helyre került. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya érte- 

siti tagjait, hogy ma, kedden este 9 órai 

kezdettel választmányi ülést tart, amelyre 

kérik a tagoknak minél nagyobb számban 

való pontos megjelenését. 

- Vecsey Ferenc temetése. Az olasz 
sajtó nagy cikkekben emlékszik meg a 

váratlanul elhunyt báró Vecsey Fe- 
renc magyar hegedümüvészről. Vecseyt 

tegnap délelőtt tizenegy órakor temet- 

ték el a Verrano temető kápolnájából. A 

temetésen megjelent a vatikáni és auiri- 

náli magyar követségek teljes személy- 

zete, a római magyar kolónia, továbbá 

az olasz zenei élet számos előkelősége. 

- Lelőttek egy ügyvédet. A csehszlo- 
vákiai Tornán véres esemény játszódott 

le, amelynek Ró t h Ernő dr. ottani ügy- 

véd az áldozata. Az ügyvédet Vislay 

István molnár sebesítette meg revolveré- 

vel. Vislay megjelent az ügyvéd irodájá- 

nak ablaka előtt és azon keresztül belőtt 
a szobába. Az egyik golyó Róth Jenő d 

hasába furódott, a másik golyó pediz 

rokonát, Róth Mihályt sebesitette meg 

könnyebben. Vislay azután menekülni 

akart, de elfogták. Kihallgatása során 

elmondotta, hogy egy végrehajtási ü 

ből kifolyólag esküdött bosszut az ügy 

véd ellen. Róth Ernő dr. ügyvédet re- 

ménytelen állapotban kórházba szálli 

ták 



6. OLDAL 

Sport 
A ibeii csak nehéz küzdelen árán tudta 
a clujt nívecsitatea együttesével szemben 

a győzelmet kicsikacni 
A vasárnapi kupamérkőzések során a 

helybeli zöld-fehérek és lila-fehérek el- 
véreztek, az Ilsa döntetlenül játszott, 

ben talált magára és erős küzdelem után 

is, de biztositotta magának a továbbju- 

tást. A Ripensia ellenfele a cluji Univer- 

sitatea volt, amelyet elsőizben fölénye- 

sen intézett el és ezért most vasárnap a 
Ripensia elbizakodva küzdött. A cluji 
egyetemisták a kupamérkőzésen lelkes 

játékot és óriási győzni akarást mutat- 
tak, amely majdnem meglepetést oko- 

zott. A Ripensia csak a második félidő- 

ben talált magára és nehéz küzdelem 

2:1 (0:1) arányban kiverekedte a győ- 

zelmet. A mérkőzés után az Universi- 

tatea-hivek olyan fenyegető magatar- 

tást árultak el Or a vetz biróval szem- 

ben, hogy az csak a karhatalom fedezete 

mellett távozhatott a pályáról. 

a CAO nagyszerü formában levő csapa- 
ta biztosan verte a helybeli lila-fehérek 

együttesét. A CAO csatársora Bodola 
irányitása alatt a szezon legjobb játékát 

mutatta. Az eredmény 4:1 (2:0) volt. 

Baia-Maren 

a helybeli zöld-fehérek szerencsétlen 
küzdelmet vivtak a Phönix csapatával, 

mert a mezőnyben az atléták játszottak 

szebben, de a csatárok gólképtelenek 
voltak. Végül is a Phönix győzött 1:0 
arányban. 

A fővárosban 
az Ilsa folytatta eddigi jó szereplését és 
kétszeri meghosszabbitással 2:2 (0:2, 
2:2, 2:2) eredménnyel döntetlent har- 

colt ki az Unirea-Tricolor ellen. A mér- 
kőzést ilyenformán városunkban meg- 

ismétlik. 

Durva játék közepette ment végbe a lugoji 
Vulturi mérközése a helybeli nunkézcsapotal 
A nemzeti bajnokság B.) osztályának 

küzdelmei során városunkban a lugoji 
Vulturi-Textila vendégszerepelt a mun- 
kások csapata ellen. A Vulturi csapata 
szétesően játszott és csak a régi lendü- 
letet mutatta be, amely azonban nem 
volt elegendő harci eszköz a fiatalokkal 

telespékelt munkáscsapat ellen. A durva 
mérkőzést a munkások nyerték meg 4:1 

(2:0) eredménnyel. A lugoji csapat hát- 

védjei felette durván játszottak, amiért 
a közönség izgatottabb része kövekkel 
dobálta meg őket. 

Mezei futóbajnokság 

A bánsági atlétikai liga kerületi mezei 
futóbajnokságán tizenhat versenyző in- 
dult. A szenior bajnokságot Scheirich 

(Rapid) nyerte meg 17 p. 50 mp. idővel. 
2. Haymann (Rapid), 3. Stefanovits 

(CAT). 4. Scholtz (Rapid). Az ifjusági 
bajnokság győztese Walter (Rapid) 
lett. 2. Stein (Rapid). 3. O6 (CAT). 4. 
Sehmidt (Rapid). A szenior és junior 
csapatbajnokságot a Rapid csapatai 
nyerték meg. 

. 

Futbalbirók szakvizsgája 

Az előléptetést igénylő futballbirók, 
miként megirtuk, szakvizsgát tesznek. 
Az irásbeli szakvizsgát április 20-án dél- 
után négy órakor, a Szóbeli vizsgát 24-én 

-............. 
-Eilrontottla a gyomrát? Hirtelen (acut) 
eyomorrontás eseten vegyen óránként 2 
szem Salvacid pasztillát, a tünetek (h is. 
görcs, láz. bevont nyelv, stb.) megszün g 
Biztos batás, gyors gyógyulás. 
- Gyomorbajos ön? Gyomorégés gyomor- 

fájás, görcs, pütledtség, stb. ellen minden et 
kezés után 2-2 szem Salvacid bizto a ha. 
15 szemet tartalmazó kis tubus 50 lel. 
50 szemet tartaimazó üveg 150 lei. 

ai tó minden gyógyszertárban es a r0 
nel Szent 
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ságiró halála. Budapesten ötvenegy esz- 

tendős korában meghalt Kádár Lehel 
ujságiró. Kádár Lehel városunkban szü- 

letett és itt végezte középiskolai tanul- 

mányait, Közel harminc éve dolgozott 

budapesti napilapoknál és legutóbb a 
Magyarság munkatársa volt. 

Az első osztályu bajnokság eredmé- 

nyei a következők voltak: Rapid-Elec- 
trica 2:1 (1:1), Jimboliana -Unirea 4:0 

(3:0), Banatul-Hertha 5:1 (1:0), 
Freidorf-Fratelia 1:0 (0:0). A Poli- 

technica és Kadima mérkőzés elmaradt 
és ebben az ügyben a kerületi szövetség 
fog dönteni. A másodosztályu bajnok- 
ság eredményei a következők: Progresul 
-CFR 1:0 (0:0), Hajduk-Vulturi 2:0 

(1:0), Fortuna-Pátria 2:0 (0:0), Dacia 

-Juventus 11:5 (6:2), Staruinta-Ve- 

nus 1:1 (1:0), STAPT-IOGT 1:0 (1:0). 

délután négy órakor, mig a gyakorlati 
vizsgát április 28., 29. és 30-án, valamint 
május elsején tartják meg. A biróliga 
ezenkivül közli, hogy a biróképző tan- 
folyam május 9-én kezdődik és a tan- 
folyam óráit a müegyetem régi épületé- 
nek K-termében tartják meg. A tanfo- 
lyam hallgatóit felhivják, hogy a jelzett 
napon este hét órakor a kitüzött helyen 
jelenjenek meg. 

Vidéki mérkőzések 

Resitan a Jiul játszott bajnoki mérkő- 
zést az UDR ellen. A Jiul csapata 3:1 
(1:1) arányban biztosan győzött. Ara- 
don a CAA csapata 3:3 arányban dön- 
tetlenül játszott a craiovai Rovine Gri- 
vita csapatával. 

- A frontharcosok és hadirokkantak 
kongresszusa. A Zamfir Apostol veze- 
tése alatt álló Frontul Generatiei de"Foc 
április 11-én a harmadik kerületi Stöhr 
vendéglőben tartja meg a frontharcosok 
és hadirokkantak kongresszusát. Ez al 
kalommal a hadirokkantak különböző 

ügyeit, a nyugdijakat, valamint az ösz- 

szes többi kedvezményeket fogják meg- 

tárgyalni. A volt frontharcosokat: tisz- 

- Bánsági ezarnae budapesti uj- teket, altiszteket és közkatonákat, a há- 
boruban megsebesült vagy megbetege- 
detteket, nemkülönben az elesett kato- 

nák hátramaradottait ezuton hivják meg 
az április 11-iki hongresszusra. A kon- 
gresszus résztvevői esetleges kivánságai- 
kat, panasikat 

nyujthatják be a vezetőségnek. 

orke 

mények a következők voltak: 
eeeeepeeeeeeese-omeoeescoeesesceecLeLLesEcELLLE-e.e 

Erzkébel negyvenöt éves asszony, a 

ÁPRILIS 23-án 
a háziur kérni fogja 
öntöl a házbért. Mi 
történne, ha azt vála- 
szolna neki: 

- Tessék, Uram, 
a pénz. És három 
hónap mulva sa- 
ját házamba köl- 
tözöm / 

Ezt a választ adta haá- 
ziurának az ALLAMI 
SORSJÁTEK számos 
nyertese. Az egész or- 
szágban sok házvétel a 
szgérencsés sorsjegynek 
köszönhető. Emberek, 
akik egész életükön ke- 
resztül bérlők voltak és 
nem is mertek saját 

házra gondolni, ma saját modern, 
kényelmes, elegáns házukban laknak, 

Egyetlen 
probléma sem 
olyan nehéz, 

,mint a 

HÁZBÉR. 
GOND 

hétfőn A P RILI S 15-én les 
amely mindössze 200 leibe, Az Állami eladók ügzletei zárva maradnak. 

Sorsjáték egy 
sorsjegyének az 
került. 

Kétszáz leivel 
nem nö, sem 1 
csökken az Ön vel 
ona, Kétszáz le 
nem oldja meg 
házkbérfizetés 1 : 
máját, 

De ha azonnal 
lommmal, állhat 
siet a szerencse 
ha az ALLAMI 
JÁTÉK egy ne 
sorsjegyét megvi: 
ja, 200 leivel millio 
lehet, 

Az Ön érdeke, he 

ujitsa meg sorsjei 

Két nappal a huzás előtt, at 

Baánca Gotáschmidt 
Casa de Pástraro Generala 
din Arad S. A. 

„Fortuna" Alex. Enkelhazdt 
Banca Comereiala Nationala 
Banca Oehigisser éz Horowitz 
Alfíred Nos 
Banca Ihescu 

Külföldi eredmények 

A magyar bajnokságban a favoritok 

győztek. A Hungária 4:1-re győzött a 
Szeged FC ellen, a Ferencváros a Kis- 
pest csapatát verte 4:0-ra, a Bocskai 

pedig a Phöbus ellen győzött 2:0 ered- 
ménnyel. A Soroksár-III. ker. EC csa- 

patai 1:1 arányban döntetlenül mérkőz- 
tek, mig a Budai csapata az Attila felett 

aratott 3:1 (0:0) arányu győzelmet. 

VvVárosközi boxverseny 
A városközi és kihivásos ökölvivó 

mérkőzés szép sportot hozott. Az ered- 
légsuly 

ee eseseeeeee 

ujságirók nyugdijazási korha- 
tvenny olc év. A parlament most 

a le az ujságirók nyugdijalapjá- 
z.z 

nak megváltoztatásáról szóló törvényja- 

vaslatot. A javaslat az ujságirők nyugdi- 
j rhatárát hatvan esztendőben ki- 

egállapitani, azonban a parla- 

; ment ezt a korhatárt ötvennyolc évre 

szállitotta le. Az alapszabályok megvál- 

toztatására irányuló mozgalom az Er- 
és Bánsági Népkisebbségi Ujság- 

irók Szervezetének kebeléből indult ki. 

- A kórházban öngyilkos lett. Tóth 
jim- 

oli ai kórház az egyik óvatlan 

kérvény alakjában n 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovi 
Aarz Clinunj Economiáaz 

nstitutal Conlercial de Ci 
Orades EBanea Dacia 

Unionnn 
Ts. Mures Eenest Révész 
Timisocara Banea Centrala 

Bancs de sconi 
Banca Timisoarel 

Gúittner (Hsa) Harmath ( 

döntetlen, a pehelysulyban Basch 

dima) kiütéssel győzött Russu R 

ellen, a weltersulyban Scutariu (R 

pontozással győzött Wittenberg (Ri 
ellen, Chiritescu (Politechnica) 
zással győzött Radó (Ilsa) ellen, 
helysulyban Gilicze II. (RGMT) 
kai kiütéssel győzött György ( 

ellen, a könnyüsulyban Petsch 

(Ilsa) könnyen győzött Deutsch 
dea) ellen, mig a középsulyban K 

(Oredea) legyőzte a szabálytalanu 
dő Brüchert (Tlsa). 

- vj viziut megnyitása. Az ort 
szági Odessza és Középeurópa közi 
napokban nyilik meg az uj viztut, 

lyen áruforgalmat bonyolitanal 
Odesszából egy hajórakomány ön 
indul el. Az árut a galatii kikötőber 

tatóhajóra rakják át, amely azt a I 

Bécsbe viszi. 

- Vita hevében bevertek egy 

rakatablakot, Vasárnap délelőtt 
és Pollák cég üzlete előtt több fi 

ber a délutáni sportesemények esél 

Dénes és Pollák cég nagy üvegi 

A fiatalemberek igéretet tettek



z zabad az összes 

lkeszült az a minisztertaná- 
amely az összes gabo- 

a és főzelékfélék exportját sza- 
Az intézkedést az tette 

, mert a készletek messze fe- 
lföldi szükségletet, amely 

tóság a gazdasági érdemek elisme- l 

Budapesti jelentés szerint a kor- 

legközelebb rendeletet ir alá az ál- 

si cim adományozásáról. Az ál- 

sság kegyelmes cimmel jár. Az 

igot gazdasági szakférfiaknak 

portból származó devizák el- 

Nemzeti Bank teljesitette gaz- 
öknek azt a kérelmét, hogy az 

1 származó devizákat az erede- 

ezett tizenöt nap helyett egy 

att adhassák el az exportőrök és 

nfliktus a Dobay-harisnyagyárban. 

li Dobay-féle harisnyagyárban, 

üzeme a második kerületi Ispires- 

an van, ujabb bérkonfliktus tá- 

A gyár igazgatósága bevezette a se- 

nédék, h 
vegye 

ta megvly 

Henszolgáltatást igényeltek, de 

müket a gyár vezetősége elutasi- 

unkások ekkor a munkaügyi fel- 

an munkaügyi vezérfelügyelő- 

kezdte meg, de a gyár üzemveze- 

rkózott a tárgyalások elől, mire 

munkás beszüntette a munkát. Iős- 

an jelenlétében azután a szakszer- 

gyekezett az ügyet békés uton rendez- 

mennyiben a konfliktust nem tudják 

ni, a munkások a munkabirósághoz 

főzelékfélék kövitele kü ilfö ildre 

az ujaratásig mindenképpen biztositva 

van, ezenkivül pedig már a tavaszi vetés 

gabonaneműek 

is megtörtént és ezért a felesleg külföl- 

dön értékesithető. A gabonaexport ljehe- 

tősége a piacra is jó hatással lesz. 

Szigoritják az árdrágitók elleni bünte- 
téseket. Az árdrágitás megakadályozása 

érdekében az iparügyi minisztérium el- 

határozta, hogy az uzsoratörvényt mó- 

dositani fogják. A módositás gyorsitani 
fogja az árdrágitók elleni eljárást és szi- 
goritani fogja azokat a büntetéseket, 

amelyeket az árdráeitók ellén alkalmaz- 

nak. 

Módositották a városi költségvetést. Meg- 

irtuk, hogy a város uj költségvetése elké- 

szült és azt a pénzügyi bizottság behatóan 

letárgyalja. Az uj költségvetésen bizonyos 

kisebb változtatások történtek. A költség- 
vetés végleges összege 393. 667. 512 

ből a központi városháza költségvetése 

143,435.874, a városi vállalatok költségve- 

tése pedig 250,331.638 lei. A költségvetést 
Coman Agoston főpolgármesternek a fő- 

városból való visszatérése után még egyszer 

letárgyalja az ideiglenes bizottság és aztán 

jóváhagyás végett a pelügyminiszter elé ke 

rül. 

Italmérési engedélyek tulajdonosainak fi- 

gyelmébe. A Kereskedők Egyesülete figyel- 

mezteti italmérési engedéllyel biró tagjait, 

hogy állampolgársági bizonyitványuk és ka- 

tonai okmányuk hiteles másolatát haladék- 

talanul be kell terjeszteni a helybeli pénz- 

ügyigazgatósághoz. Az egyesület irodájá- 

ban április 10-ig bemutatott okmányokat 

sület, mivel a benyujtási határidő e hó 10-én 
közös kimutatás alapján hyujtja De az egye- 

lejár. A tagokat az egyesület nyomatékosan 

nyai az összes európai ál
lamok vasuti, 

vissza ötven százalékos utazási 

magukkal italmérési engedélyüket, mert 

csak azoknak felmutatása 
alapján kerülhet- 

nek a közös kimutatásba. A
 vendéglősök és 

Kávésok iratait a vendégl
ősök és kávésok 

helybeli ipartársulata adj
a be. Mindazok, 

akik 1934 október elseje 
után szereztek meg 

italmérési engedélyüket, nem k
ötelesek ezen 

iratokat beterjeszteni, mer
t ezeknek iratai a 

benyujtott aktacsomóban 
megtalálhatók. 

A budapesti nemzetközi v
ásár igazolvá- 

hajó- 

zási és légiforgalmi vonalain nagy utazás
i 

kedvezményt biztositanak. 
A vásárigazol- 

vány elsősorban az összes 
magyar vasutak 

vonalain április 27-től. május
 18-ig Buda- 

pestre és máj. 3-tól máj. 19
-ig Budapestről 

kedvez- 

ményre jogosit fel. Romániában 
a vissza- 

utazásnál vehető igénybe az ö
tven százalé- 

kos utazási kedvezmény. A vásárigazol- 

vány alapján Magyaror szágra v
izum nélkül 

lehet utazni és utólagosan 2.50 peng
őért le- 

het a vizuamot megváltani. A vásárigazol- 

vány ezenkivül a MFTR és DGT dunai ha- 

jóin ugy az oda, mint a visszautazá
snál öt- 

ven százalékos kedvezményre jogos
it. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági 

piacon a buza irányzata lanyha, de a 

többi gabonanemil iránt sem mutatkozik 

kielégitő kereslet. A piaci árak a követ- 

kezők: bánsági buza 76 kilós 375, toron- 

táli buza 78 kilós 385, tengeri 205-210, 

zab 275, tavaszi árpa 330, takarmány- 

árpa 290, korpa 225., takarmányliszt 245, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

600, a nagymalmi liszt 650, a muharmag 

390 és a tökmag 500 lei száz kilónkint. 

A lucerna 42 és a hóheremag 30 lei kilón- 

kint. 

A lugoji kereskedők egyesülete április 14- 

én, vasárnap délelőtt tiz órakor a lugoji Pa- 

sájul General Dragalina egy szám alatti 

egyleti helyiségben rendes évi közgyüűlést 

tárt. Napirenden a választmányi jelentés, a 

pénztári jelentés, a számvizsgáló bizottság 

jelentése, a tagsági dijak megállapitása, a 

költségvetés tárgyalása és az esetleges in- 

ditványok megvitatása szerepel. Amennyi- 

ben a közgyülés nem volna határozatképes, 

ugy azt ugyanazon a napon délelőtt tizen- 

egy órakor a fent jelzett helyen tartják 

k jogaik védelmében. figyelmezteti, hogy a bejelentéshez hozzák 

tánsági Zady Hamiltan) 
A Déli Hirlan 

1 a napon is, amikor Gergely be
- 

a szobába és azt üresen találta, 

ut az első gondolata: 

egény fiu bizonyosan munka 

Hát majd várok. Majd 

r azonban betette maga után az 

kalapját a fogasra akasztotta, 

az asztalra esett. 

ék neki volt cimezve. 

illantásra megismerte a levélben 

s István irását. Amióta Kondo- 

lekezdett verseinek másolásába. 

látta, nézte ezt az irást és csak 

smerte azt, akár a sajátját. 

e vette a levelet és gondolkozott. 

irhat neki Kondoros? 

lami mondani valója van, miért 

nondta el reggel élőszóval? Vagy, 

reggel nem volt mondani valója, 

m várt vele délig? Miért nem 

g munka után való futkosásá- 

eredeti regénye 

irta: KUBAÁN ENDRE 
6 

ból hazatért? 
Miért olyan sürgős az egész? 

várjam, mert délben nem jöhet haza. 

huzta belőle a levelet. 

totta és elolvasta. 

Nem akart hinni a szemének: 

irás elmond. 

1 

el Kondoros levelét. 

A levél igy szólt: 

Vagy talán olyasvalamit akar tudtára 

adni, amit személyesen restel előadni? 

Eh, biztosan azt irja, - gondolta 

végre - hogy valami dolga akadt és ne 

Könnyedén feltépte a boritékot és ki- 

A négyrét összehajtott levelet szetnyi- 

Nem tudta elhinni, hogy a levél való- 

ban azt tartalmazza, amit az a pit sor 

Ujból és most már lassabban olvasta 

- Kedves Gergely ur! Néa tartson en- 

gem hálátlannak, ne tartson r nak és 

ne értsen félre, hogy elmegyek. Elme- 

gyek azzal, hogy nem is jövök már visz-
 

sza. Eppen azért, mert hálás vagyok 
ön- 

nek, amit értem tett és éppen azért, mert 

SÁoRsZzÉSz 

A CEMENTGYÁRAK BESZÜNTETTEK
 

EZEMÜKET. Megirtuk, hogy a kormány 

17.500 leiben határozta meg a cement vago-
 

nonkinti árát. A határozat alapján a ce 

mentgyárak kartellje kimondotta, hogy 

megszünteti a gyárakban a munkát és teg-
 

nap az összes cementgyárak beszüntették 

Gazdasági körökben bizonyosra 

veszik, hogy a kormány a gyárak ellentállá- 

sát letöri és az ostromállapotra való tekin- 

tettel ugy fogja biztositani az épitkezések 

zavartalan menetét, hogy lefoglaltatja a 

gyárakban elraktározott cementet és szük- 

ség esetén a cement importjára is ad enge-
 

délyt. 

A volt munkásotthon felhasználása. A 

volt munkásotthon épületét - mint is- 

meretes - a város 1,100.000 leiért meg- 

vásárolta. Eddig különböző tervek me- 

rültek föl arra nézve, hogy a város mi- 

lyen célra használja föl az épületet. A 

város vezetősége most bizottságot kül- 

dött ki, amelynek feladata tanulmányoz- 

ni, hogy a munkásotthon milyen célnak 

felelne meg leginkább és mennyi költsé- 

get igényelne a rendbehozása és átalaki- 

tása. A bizottság legközelebb teszi meg 

jelentését. 

................... 

Mozi 

Kedd, április 9. 

Apolló-mozi Kim Dorrit. 

Capitol-mozi: Tied a szerelmem. 

Select-mozi: A nagy szenvedély és Stan 

és Bran, a két figaró (Kettős műsor). 

A világháboru. 

rat 

meg, tekintet nélkül a megjelentek számára. 

ehó 10-től 14-ig minden este 1,.8-kor az I. ker. plébánia- 

templomban lányok, 9 órakor a Dómban ifia k részére 

konferenciabeszédeket tart 

meg tudom érteni azt az áldozatot, ame- 

lyet értem hozott és folytonosan hoz, ép- 

pen azért megyek el. Látom azt, hogy 

minden utánjárása mellett nem tud ne- 

kem munkát szerezni. Még keserveseb- 

ben tapasztalom azt, hogy bár reggeltől 

estig futkosok, hogy valami foglalkozást 

talaljak, minden hasztalan. Pedig haj- 

landó voltam már arra is, hogy az irótol- 

lát valami szerszámmal cseréljem föl és 

gyári munkásnak menjek. Minden sza- 

ladgálás meddő maradt. Igy ez pedig 

nem mehet tovább. Addig, mig az ön ver- 
seit másoltam, önérzetem megalázása 

nélkül tudtam elfogadni az ön jóságát, 

szivességét. Azonban ezt a munkát már 

hetek előtt elvégeztem. Nem birom elvi- 

selni, hogy egy másik szegény emberrel 

eltartassam magamat. Ez, ami engem az 

ön lakásából elüz. Nem tudom, hogy mi- 

hez fogok és merre megyek. De majd 

csak lesz valahogy. Ehezni fogok, a park- 

ban fogok aludni, de a lelkiismeretem 

nem tesz majd szemrehányást, hogy egy 

másik embernek a terhére vagyok. Ne 

haragudjék, hogy elmegyek, 

nem tehetek mást. Köszönöm önnek az 

irántam való jóságát és ha az Isten meg 

segit, hogy egyszer még jobb sorsom is 

lesz, igyekezni fogok azt visszafizetni. 

Mindankor sok köszönettel fogok önre 

gondolni Kondoros István. 

azonban 

Forum-mozi: 

Ez volt a levélben. 

Gergely Aladár leült és sokáig, hossza- 

san elgondolkozott. 

Merően nézett maga elé. 

szegény Kondoros, -sóhajtotta. 
Aznap a költő teljesen megfeledkezett 

róla, hogy ebédeljen. A csomag, amelybe 

a maga és Kondorfos számára epnivalót 

hozott, felbontatlan maradt. 

Azonban, amikor elérkezett az idő, 

hogy elinduljon a kávéházba, ahol né- 

hány órán keresztül Anna közelségében 

lehetett, a szive, mint valami re óra, 

figyelmeztette, hogy mennie kell 

Amikor éjszaka Gergely Aladár egy uj 

verssel gazdagabban hazafelé tartott 

lassan haladt az utcán a laneo tavaszi 

levegőben. 

Minden szembe jövő alakot jól megné- 

zett. Azonban hiábavaló volt a szemlélő- 

dés, egyikben sem ismerte föl Kondoros 

Istvánt, aki után kutatott. 

Másnap az egész délelőttö azzal t 

tötte, hogy mindenfelé kereste Kondo- 

rost. Meddő maradt minden fáradoz 
a 

Még többször is járta a várost abban a 

reményben, hogy hátha találkozik v 

Végigbarangolta a teket. 

Néha éjjel még a parkokba i is elmen 

Kondorosnak nem tudta a nyo á 

meglelni. 

(Folyt. kov) 



3. OLDAL 

Redd, április 9. Bucuresti. 1: Ionescu ze- 

nekar. 6: Könnyü lemezek. 9 Szimfonikus 

hangverseny, 11.25: Vendéglői zene. Buda- 

pest. 7.45: Torna, hanglemezek. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: Hogyan öltöztessük 

gyermekeinket. 1: Cigánymuzsika. 1.30: Hi- 

rek. 2.30; Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5,10.: 

Asszonyok tanácsadója, Arányi Mária elő- 

adása 5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 

6.35: Budapesti Palesztrina kórus. 

Francia nyelvoktatás. 8: Harmónika kettős. 
8.40: Előadás. 9.15: Beethoven-est. 11: Hi- 

rek, majd jazz. 11.50: Francia nyelvü szava- 

ika. után 1: 

7.35.: 

lat. 

pvókirdetések 

Mlhalmazás 

Jől főző mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II., Str. Trei August 8. 

Románul, magyarul 

beszélő kifutóleány trafikba felvétetik. Je- 

lentkezni délután 3 órától 5-ig. Cim a kiadó- 

ban. (2401) 

Agilis fiatalember 

jó referenciákkal, vidéken nagy ismeret- 

séggel, azonnal felvétetik. Cimeket „Akvi- 

zitőr" jeligére a kiadóba kérek. (2052) 

Kerékpáros kifutólány 

kerestetik. Úgyanott női kerékpár megvé- 

telre kerestetik. Ungár-nyomda, Piata Sft. 

Gheorghe. (2062) 

(2357) 

Hirek. Budapest II. 7: Előadás. 7.40: Ének 

zongorakisérettel. 8.20: Mezőgazdasági fél- 
óra. 8.50: Katonazenekar. 10.15: Hirek, 

majd cigánymuzsika. Bécs. Este 9: Tánc- 
zene dalokkal. 10.50: Vonósnégyes. 11.25: 

Könnyü bécsi zene. 12.30: Ausztria dalban 

és táncban. Belgrád. Sándor király halálá- 
nak féléves évfordulója. 
Chopin-müvek zongorán. Ejfél után 1: 

Könnyü és tánczene. Róma. 6.30: Szórakoz- 

tató zene. 9.45: Zongoraötös. 10.45: Beetho- 

ven: Három skót dal. 11: Könnyü zene. 

Prága. 6.45: Enekesnő dalestje. 8.30: Rádió- 
zenekar. 10.30: Vonósnégyes. Strassburg. 

Este 9.30: Különböző szerzők Manon ope- 

ráiból. Varsó. 1: Könnyü zene. 2: Spanyol 
dallemezek. 6.15: Vonósnégyes. 7: Podgors- 

Tudja már ön is? 

hogy elegáns kalapot olcsón csak a most 

megnyilt „Pompadour" kalapszalonban vá- 

sárolhat. IV., Bulev. Berthelot 4, az Elittel 

szemben. (2375) 

Házhely 

Timisoara legforgalmasabb helyén (Strada 

Tache Ionescu) 267 négyzetől, bekeritve, 

villamoshoz közel, csatorna, vizvezeték, kö- 

vezetut, gyártelepnek is megfelel, olcsón el- 

adó. Erestin, II., M. Cogalniceanu 1. 

(23 88) 

Peronospora-permetezők 

„Jessernigg-Urbani". Garancia minden da- 

rabért. Összes permetezőalkatrészek raktá- 

ron. Modern butor és épületvasalások, vála- 

mint az összes vasárukban nagy raktár For- 

gács Mátyásnál, Timisoara, IV., Str. Iancu 

Vacarescu 36. Telet. 8-55. (2080) 

Keresek 

kisebb bérházat megvételre 4-5 egyszobás 

lakással, közel a villamoshoz. Cim „Sürgős" 

jeligére a kiadóba küldendő. (2390) 

Berlin. Este 8.15: 

ki énekes áriái. 8.35: Mandolin zenekar. 9 

ne, Lancia személykocsik eladók. 

tasa. Szolid, megbizható kiszolgálás. 

sandri „Chic" divatüzlet. 

UMUAMMTAAAT 

Padetewski hangv erseny. 11: Könnyü zene. 

Szerda, április 10: Bucuresti. 1.45: Le- 

mezek. 6: Rádiózenekar. 7.40: Fuvola, oboa, 

cselló és ranégyes. 9: Hegedüjáték. 

9.25: Éne rám. 10: Zenekari hangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna, hanglemezek. 11: 

Hirek, utána felolvasás. 11.45: A tudomány 
műhelyéből. 1: Balalajka zenekar. 1.30: Hi- 
rek. 2.80: Szimfonikus zenekar. 3.40: Hirek. 

5.140: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Hizókura insulinnal, előadás. 6.30: Cigány- 

muzsika. 7.30: Olasz nyelvoktatás. 8.10.: 

Zongorajáték. 8.55: Parasztbecsület, opera- 

előadás. 10.15: Geraldine, vigjáték három 

felvonásban. 10.45: Hirek. 11.40: Hirek. 

12.20; Jazz-zenekar. Éjfél után 1: Hirek. 

Budapest II. Este 8: Benedek Marcell elő- 

adása Benedek Elekről. 8.45: Hanglemezek. 

Vasbeton-autóboxok 

éiszta és világos. Automobilok, ugy mint In- 

ternational, Ford teherkocsik, Essex, Erski- 

Minden 

méretü autógummi kapható. Autóvétel, au- 

téeladás, mindenféle autóüzletek lebonyoli- 

For- 

gács-garázs, Timisoara IV., Str. Iancu Va- 

caréescu 36. Telefon 8-55. (2082) 

Ismét kapható! 

Saját termésü sziasi garantáltan tiszta faj- 
Bor literenként is. Guttmann, Str. V. Ale- 

(2373) 

vViisesa, 
levardul Berthelot 21 

[ás szes 
Gyermek mellé 

ajánlkozik komoly urileány, aki ilyen minő- 

ségben már alkalmazva volt. Beszéli a ma- 

gyar, német és román nyelvet. Érdeklődők 

kéretnek cimüket a kiadóban leadni. 

(2398) 

Intelligens özvegy 

házvezetőnői állást keres, 

nyos urnál. Cim a kiadóban. 
lehetőleg magá- 

(2402) 

ésssvétel 
y ümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Megvételre keresek 

3-as vagy 4-es számu szőlőprést, ugyanott 

egy Fordson traktor eladó. Korsós Péter 

tanitó, Tormac. (2384) 

Használt kerti butort 

jó állapotban, megvételre keresek. Cim a 

kiadóban. (3284) 

Társas 

eredeti Livret 

Oravita: Weisz félix 
Resita: „Bánát' utazási iroda 

Az „Europa" Organizatia Nationala Romána de Voiai si Turizm 
Bucuresti rendezésében 

Páris -Wien-Budapestre 
közös uflevéll] 

Gyorsvonaton III. osztályon számozott helyekkel. 
Indulás 1935 április 26-án 

Vissznérkezés 2 csoportban 1. csoport 1935 május 1-én este 
II. csoport 1935 május 4-én este 

A közös ullevelhez szükséges okmányok: A.) Személyazonossági igazolvány (Carnet 
vagy piros igazolvány 8.) Allampolgarsági igazolvány mielket 
51 éves korig lértiaknál a Cercul de reerulare igazolványa, tartalékos tiszteknél 

D.) 4 darab fénykép. E.) Kiskoruaknáal, ha egyedűl utaznak, szülői 
beleegyezés, 

Részvételi dijak: Páris oda és vissza tfeljes ellátással, 
vizumokkal és Dorravalókkai L 15850.- 

Wiem ugyanaz 
Eedapest csak vasut, vizam éskollek- 

tiv utlevél ellátás nélkül) I 1470.- 
gyanaz 

Utolsó jelentkezési ap: 1935 április hó 18-án este 6 óra 
Jelentkezés és bővebb felvilágositást nyujta Déli Miriap kiadóhivatala 

elet 

utazás 

án reggel, 

másolata. C) 

1 5350.- 

1 2450.- 

taransebes: Wekmann Jenő 
limbolia: Barbier János 

Str. Lonovici 4. Püspöki-palota. 

rendőrségen adja le. 

10: Ének zongorakisérettel. 10. 

muzsika. Bécs. Este 8.35: Fox zi 

Vonóshatos. 12.35: Allástalano 

Belgrád. 5.20: Zongorajáték. 11 

zenekar. Berlin. Este 7: Hires ze 
ifju és aggkori müvei. 11.30: H: 

Milánó. 6.30: Lemezek. 9.45: 
majd tánczene. Strassburg. Este 
di: Reduiem. 12: Tánczene. Stui 

9.45: Szimfonikus zenekar. 11.30 

Éjfél után 1: Hangverseny, Vi 

Szórakoztató zene. 5.45: Leme 

Részletek a Bach Máté passzi 

Filmlemezek. 10: Chopin müvek 

Wieniawski nemzetközi hegedüver: 
dijnyertesének hangversenye. 

3 szobás 
modern lakás, a IV. kerület közpe 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, ki 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvét 

jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneve 

ház, I. em., vagy a háztulajdonosn 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba has 

azonnal kiadó. Str. Marasesti 14. 

2 szobás 
abszolut modern lakás, verrand 

erkéllyel, bérbe kerestetik. Cim a 

Modern 4 szobás 

lakás és mühelynek, vagy raktárnaa 

mas helyiség azonnal kiadó, a pap 

bérpalotában, I., Str. Lonovici 2. 

főuri hagyatékból sürgősen 
12 személyes ezüst evőeszköz, 12 
lyes márkás étkező, uzsonna, mo 
kristály készlet. Kiváló perzsák, s 
csodaszép műtárgyak. Belföldi 

gyönyörü választék minden lajt 

FISCHHOFF relefon 
Timisoara, Str. Duca 6. I. 

ülönféle 

Péküzlet sütődével 

és lakással Ronaton azonnal kiadó 

bet Adapitványi Pénztárnál, Timis 

-- 

Drimuch Gabriella 

pirosigazolványa elveszett, megtalá 

Pianinő bérbeadó 

Renner, Bulevard Carol 9. 

lenö 

frdélvi 
Április 13 és 14-én jótékonycélu 

HUSVÉTI 

nőpmüvészeti kiálli 
Nyitva d. e. 9-2 óráis és d. u 


